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 １．議事日程（平成29年第２回北広島町議会定例会） 

平成２９年６月１３日 

午 前 １ ０ 時 開 会 

於 議 場 

日程第１  会議録署名議員の指名について 

日程第２  会期の決定について 

日程第３  施政方針 

日程第４  諸般の報告 

日程第５ 報告第５号 平成28年度繰越明許費について 

（一般会計） 

日程第６ 議案第５３号 北広島町行政手続等における情報通信の技術の利用に関する条例 

日程第７ 議案第５４号 北広島町行政手続条例の一部を改正する条例 

日程第８ 議案第５５号 北広島町行政手続における特定の個人を識別するための番号の利

用等に関する法律に基づく個人番号の利用に関する条例の一部を

改正する条例 

日程第９ 議案第５６号 過疎地域自立促進特別措置法に基づく固定資産税の課税免除に関

する条例の一部を改正する条例 

日程第10 議案第５７号 北広島町分担金徴収条例の一部を改正する条例 

日程第11 議案第５８号 北広島町町道に設置する道路標識の寸法等に関する条例の一部を

改正する条例 

日程第12 議案第５９号 北広島町老人集会所設置及び管理条例の一部を改正する条例 

日程第13 議案第６０号 工事請負契約の締結について 

（大朝体育館耐震補強及び改修工事） 

日程第14 議案第６１号 平成29年度北広島町一般会計補正予算（第1号） 

日程第15 議案第６２号 平成29年度北広島町下水道事業特別会計補正予算（第1号） 

日程第16 議案第６３号 平成29年度北広島町農業集落排水事業特別会計補正予算（第1号） 

日程第17 議案第６４号 平成29年度北広島町介護保険特別会計補正予算（第1号） 

日程第18 議案第６５号 平成29年度北広島町電気事業特別会計補正予算（第1号） 

日程第19 議案第６６号 平成29年度北広島町情報基盤整備事業特別会計補正予算（第1号） 

日程第20 議案第６７号 平成29年度北広島町後期高齢者医療特別会計補正予算（第1号） 

日程第21 発議第２号 予算審査特別委員会の設置について 

日程第22 同意第５号 北広島町農業委員会委員の任命の同意について 

 

 ２．出席議員は次のとおりである。 

 

 １番 浜 田 芳 晴  ２番 美 濃 孝 二  ３番 真 倉 和 之 

 ４番 湊   俊 文  ５番 敷 本 弘 美  ６番 森 脇 誠 悟 

 ７番 宮 本 裕 之  ８番 山 形 しのぶ  ９番 亀 岡 純 一 

１０番 梅 尾 泰 文 １１番 室 坂 光 治 １２番 服 部 泰 征 

１３番 伊 藤   淳 １４番 中 田 節 雄 １５番 大 林 正 行 
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１６番 伊 藤 久 幸 

 

 ３．欠席議員は次のとおりである。 

 

な し      

 

 ４．地方自治法第１２１条により説明のため出席した者の職氏名 

 

町 長 箕 野 博 司 副 町 長 中 原   健 教 育 長 池 田 庄 策 

芸北支所長 成 瀬 哲 彦 大朝支所長 清 水 繁 昭 豊平支所長 堂 原 千 春 

危機管理監 五反田   孝 総 務 課 長 古 川 達 也 財 政 課 長 信 上 英 昭 

企 画 課 長 畑 田 正 法 税 務 課 長 浅 黄 隆 文  福 祉 課 長 清 見 宣 正 

保 健 課 長 福 田 さちえ 農 林 課 長 落 合 幸 治 商 工 観 光 課 長 沼 田 真 路 

建 設 課 長 砂 田 寿 紀 町 民 課 長 坂 本 伸 次 上下水道課長 中 川 克 也 

消 防 長 石 井 雅 宏 学校教育課長 石 坪 隆 雄 生涯学習課長 西 村   豊 

会計管理者 畑 田 朱 美 国土調査事務所長 林   秀 治   

 

５．職務のため議場に出席した事務局職員 

  議会事務局長  松 浦   誠    議会事務局  田 辺 五 月 

 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

 

午 前 １０時 ００分  開 会 

 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

 

○議長（伊藤久幸） おはようございます。町長、町議会改選が終わり、初の定例会となります。

本定例会は、２月の骨格予算、そして６月肉づけ予算として審議がされる議会であります。平

成２９年度、町の方針が決定される重要な会議であります。活発な議論を交わしていただくこ

とを期待しております。それと、さきの議会運営委員会において、省エネ、節電対策の取り組

みの一環として、議会においても、服装をクールビズに努めることといたしました。暑い方は

上着をとっていただいても結構です。皆様のご理解、ご協力をお願いいたします。ただいまの

出席議員は１６名です。定足数に達しておりますので、ただいまから平成２９年第２回北広島

町議会定例会を開会します。これから本日の会議を開きます。本日の議事日程は、お手元に配

付したとおりです。 

 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

 

日程第１ 会議録署名議員の指名 
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○議長（伊藤久幸） 日程第１、会議録署名議員の指名をいたします。本定例会の会議録署名議員

は、会議規則第１２７条の規定により、１１番、室坂議員、１２番、服部議員を指名いたしま

す。 

 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

 

日程第２ 会期の決定について 

 

○議長（伊藤久幸） 日程第２、会期の決定についてを議題といたします。お諮りします。本定例

会の会期は、本日から６月２３日までの１１日間にしたいと思います。これにご異議ありませ

んか。（異議なしの声あり） 

○議長（伊藤久幸） ご異議なしと認めます。従って、本定例会の会期は、本日から６月２３日ま

での１１日間と決定をいたしました。 

 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

 

日程第３ 施政方針 

 

○議長（伊藤久幸） 日程第３、町長より施政方針の申し出がありますので、これを許します。箕

野町長。 

○町長（箕野博司） 皆さんおはようございます。本議会に提案しております平成２９年度補正予

算並びに諸議案の提出に当たり、町政運営に対する所信の一端を申し上げ、議員各位並びに町

民の皆様方のなお一層のご理解とご協力を賜りたいと存じます。私は、さきの町長選挙におき

まして、町民の皆様より温かいご支援、多大なるご支持をいただき、引き続き２期目の町政運

営を担わせていただくことになりました。課せられた使命と、その責任の重大さを痛感し、身

の引き締まる思いでございます。これから町民の皆様の負託に応えるよう、町政運営に取り組

んでまいる所存でございます。１期４年間、公約の実現や多くの課題解決に向け、全力で職務

に励み、町民の皆様とともに明るく元気なまちづくりの実現に向け、諸事業を一歩ずつ、着実

に推進することができましたことに改めて感謝を申し上げます。この間、平成２７年１０月に

は、北広島町人口ビジョン及び北広島町総合戦略を策定し、恵まれた地域資源を活用した本町

独自の地方創生に向け、本格的に取り組みを始めました。さらに、本年２月には、本町の憲法

ともいうべき、北広島町まちづくり基本条例、また社会情勢の変化を踏まえながら、協働によ

るまちづくりを進めることにより、誰もが住みたい、住んでよかった、住み続けたいと思える

まちづくりを推進すべく、これから１０年間のまちづくりの指針となる第２次長期総合計画を

策定してきました。今後、これまで取り組んできた施策の検証を行い、多くの課題解決に向け

て、町民の皆様に寄り添い、対話を重ね、そして、ともに力を合わせ、さらに明るく元気なま

ちづくりを目指すとともに、すばらしい北広島町を次の世代につなげるよう誠心誠意努力を重

ねてまいります。さて、日本経済の状況は、総じて景気の緩やかな回復基調が続いており、雇

用、所得環境が改善する一方で、長引くデフレや少子高齢化などの構造的要因を背景に、企業

の設備投資や個人消費は伸び悩み、地方や個人における景気回復の実感はまだ薄いものとなっ
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ております。また先行きについても、海外経済の不確実性の高まりや金融資本市場の変動の影

響等に引き続き留意する必要があります。国においては、こうした経済状況の中、経済の再生

を最優先課題と位置づけ、誰もが生きがいを持って充実した生活ができるよう、一億総活躍社

会の実現に向け、働き方改革の推進など、アベノミクス、新・三本の矢、に沿って、その取り

組みを加速することで、成長と分配の好循環を確立し、日本経済全体の持続的発展の取り組み

を進めることとしております。本町におきましても、こうした経済情勢の国政の流れを注視し

つつ、厳しい財政運営の中でも、持続可能なまちづくりを推進してまいります。平成２９年度

の国の地方財政対策によりますと、地方が一億総活躍社会の実現や地方創生の推進、防災・減

災対策や公共施設等の適正管理に取り組みつつ、安定的に財政運営を行うことができるよう、

地方交付税等の一般財源総額について前年度を上回る額を確保しております。地方財政対策の

主なものとして、普通交付税においては、まち・ひと・しごと創生事業費について、引き続き

１兆円が、また公共施設等の適正管理の推進に伴う長寿命化対策の拡充、緊急防災・減災事業

費の延長が図られております。また、社会保障・税一体改革による社会保障の充実及び日本一

億総活躍プランに基づく保育士や介護人材等、処遇改善の措置を講じることとしています。今

後の見通しにおいては、税収は、わずかながら伸びる見込みであるものの、少子高齢化に対応

するための社会保障経費や今後老朽化した公共施設等の更新や統廃合、維持管理に要する経費

等の増加が見込まれるなど、地方財政は依然として厳しい状況にあります。そのため、引き続

き広島県町村会等を通じて安定的、かつ持続的な地方財政の運営が確保できるよう、国に強く

求めてまいります。広島県においては、人口減少・少子高齢化、経済活動をはじめとするグロ

ーバル化の進展などの変化が進む中、新たな広島県づくりを推進するため、広島未来チャレン

ジビジョンを策定しました。人づくり・新たな経済成長・安心な暮らしづくり・豊かな地域づ

くりの４つの政策分野を相互に関連させ、相乗効果をもたらしながら、好循環の流れを目指し

ています。都市と自然の近接性という地域特性を生かした広島らしいライフスタイルの発信に

より、移住希望地としての魅力が大きく上昇するなど、さまざまな成果や変化があらわれてき

ています。多様な創業の創出や新事業展開の支援、観光地広島の推進など、新たな経済成長、

希望をかなえ、ゆとりをつくり出す活動を後押しするような少子化対策、働き方改革など人づ

くり、全ての人がともに生きる社会の仕組みづくり、地域の実情に応じた信頼されるがん対策

日本一の実現に向けた取り組みの強化など、安心な暮らしづくり、市町と連携し、中山間地域

における地域づくりの原動力となる若い世代の呼び込み、活躍人材の育成、ネットワークづく

りなど豊かな地域づくりの４つの柱を掲げ、施策を展開するとしています。特に、豊かな地域

づくりの展開では、中山間地域の地域力強化が掲げられ、地域づくり活動のリーダー育成や県

民参加型のプロジェクト、ひろしま さとやま未来博２０１７、が本年３月から１１月まで開

催され、地域を超えた活動の広がりや人材のネットワークが促進されます。今後とも広島県と

の連携を密にし、地域活性化の取り組みをはじめ、観光振興や担い手が生活設計を描ける農林

業の確立など、取り組みを効果的に推進してまいります。次に、平成２９年度における町政運

営に対する基本姿勢であります。本年度は、北広島町総合戦略並びに第２次長期総合計画に基

づく新たなまちづくりのスタートの年と位置付け、社会情勢の変化を踏まえながら、町民との

協働と広域的な連携を軸に、さまざまな課題を克服し、魅力あるまちづくりを進めてまいりま

す。全国的にも少子高齢化による人口減少が進み、これまでに経験したことがないような課題

が生じることが想定される中で、目指すべき目標を町民の皆様と共有していくことが極めて重
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要であると考えております。また、多くの課題解決に果敢に挑戦していかなければなりません

が、全ての課題に対応することは現状の限られた財源の中では困難であることから、これから

のまちづくりは、地域の実情に応じた課題解決や町民の皆様との協働のまちづくり、人づくり

が大変重要であると考えております。本町がこれまで重点的に取り組んできた元気づくり推進

事業、農山村体験推進事業、ふるさと夢プロジェクト事業などは、協働のまちづくりの原型に

ほかなりません。公約にも掲げておりますように、本町が取り組むべき喫緊の政策課題である、

地域に根づき、未来を担う人づくりの取り組みの一つとして担い手大学の設置、高齢化や米政

策転換等に伴う耕作放棄地の発生防止、利用しやすいホープタクシーの実現の３点を取り組ん

でまいります。今回、その達成に向けた足がかりとなるよう、一部予算化をしております。多

様化する行政サービスの継続的な提供を実現していくためには、まずは、安定的な財政基盤が

必要であることから、なお一層の財政健全化への取り組みを進めてまいります。また、まちづ

くり基本条例の趣旨に沿い、町政情報など、町民の皆様へ分かりやすく、積極的に発信してま

いります。本町の財政状況は、合併以降、継続した財政健全化の取り組みにより、実質公債費

比率の改善をはじめ、本町の財政構造は着実に好転してきましたが、合併から１０年を経過し、

普通交付税の合併特例加算の段階的縮減による影響は大きく、昨年度より、予算編成において

多額の基金を取り崩して財源を確保している状況にあります。今後においても、一般財源は

年々減少傾向を見込んでおり、これまで以上に、より厳しい財政運営が続くことが想定されま

す。こうした直面する財政状況を克服し、新町建設計画に基づく平成３１年度までの残事業へ

の当面の対応をはじめ、多くの政策課題により一層計画的に取り組まなければなりません。そ

のため、これからの財政運営は、前例踏襲という固定観念から脱却し、より一層の健全財政運

営の実現に向け、具体的な目標設定を定めた上で、迅速かつ的確に行ってまいります。公共施

設の配置転換や事務事業の見直しは、町民の皆様の痛みを伴う改革でありますが、自らが身を

削る改革として、第３次行政改革大綱に基づく人件費をはじめとした義務的経費の削減や普通

建設事業の平準化を図るとともに、組織全体で協議、創意工夫を行い、最小経費で最大効果が

発揮できるよう、事業展開に取り組んでまいります。町長就任２期目の初年度にあたり、選挙

公約で訴えてまいりました第２次長期総合計画、地方創生総合戦略の確実な推進、未来の北広

島町を担う人づくり、産業経済の活性化、心豊かで元気なまちづくりの４つの実現に向け、各

施策を着実に実行に移し、未来につなぐまちづくりを実践してまいります。本町の平成２８年

度３月補正予算から平成２９年度骨格予算並びに今議会に提案しております肉づけ予算の中で、

本年度に実施します主要施策について、その概要を第２次長期総合計画に定める、新たな感

動・活力を創る、北広島、人のチカラがあふれるまち、を基軸に、５つの重点方針に沿ってご

説明いたします。施策テーマの１つ目は、みんなで創造する実りと活力のあるまちです。農林

業振興対策として、農業分野では、農業従事者の高齢化や担い手不足による耕作放棄地の増加

が懸念されておりますが、本年度から農業委員会制度の改正に伴い、農業委員、農地利用最適

化推進員による農地パトロールの実施や農地相談員の配置による相談体制の充実を図ってまい

ります。さらに、農地の円滑な利用集積など、地域農業の課題解決に取り組むことを目的に、

担い手などが連携できるネットワーク組織を地域ごとに設立、支援し、活力ある地域農業を創

造してまいります。引き続き、多様な担い手育成、集落営農の推進の観点から、新規就農総合

対策事業や担い手育成総合支援事業を推進し、農地保全や産地強化を図ってまいります。新規

事業においては、新規就農研修生に向けて支援を行う産地パワーアップ事業を実施します。ま
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た、農林業に深刻な被害を及ぼしている有害鳥獣対策における捕獲強化のため、鳥獣被害対策

実施隊の設置に取り組みます。商工業振興対策では、従来の商工会補助金に加え、起業支援や

既存事業者の持続的な発展を目指すビジネス創造支援補助金や資格取得のためのがんばる企業

応援補助金の継続、さらに小規模事業者に対する経営改善利子補給制度など、中小事業者の支

援にも取り組んでまいります。地元企業活性化対策としては、昨年度に策定しました北広島町

中小企業・小規模企業振興条例にのっとり、町内消費の拡大による地域経済活性化支援のため、

引き続き、地域通貨事業や企業支援員を配置し、企業の抱えるニーズや課題などの把握に努め、

支援策の検討を行うとともに、雇用マッチングなどの支援に取り組みます。また、北広島町産

業フェアを開催し、企業の高い技術力や製品等について、高校生をはじめ、町民に広く周知し、

地元企業への就職率の向上を図ります。さらに、新規事業としてクラウドファンディングを活

用し、まちづくり団体や企業等への支援を行い、地域づくりの促進や産業の振興、本町のブラ

ンド化を促進してまいります。施策テーマの２つ目は、誰もが愛着を持って暮らせるまちです。

新規定住促進化対策では、暮らしアドバイザーの継続、住宅建築補助金、Ｕターン奨励金交付

による総合的な定住促進を図ります。また、昨年度３地域においてお試し住宅を整備しました

が、新たにお試し住宅を他地区にも拡大するとともに、本年度は地域と連携しながら、本町の

暮らしの体験的移住環境のツアー実施など、お試し住宅の活用による、さらなる定住促進を図

ってまいります。地域づくり振興対策では、継続して集落支援員、地域づくりコーディネータ

ー、地域おこし協力隊員の受け入れによる地域の活性化を図ってまいります。観光振興対策と

して、昨年度に策定しました第２次北広島町観光振興まちづくり計画に基づき、個性ある魅力

にあふれるまちづくりに向け、北広島観光プロモーション事業を展開してまいります。国内外

に向けた北広島の魅力の情報発信や、広域観光連携により、さらなる交流人口の拡大による地

域活性化を図ります。体験型観光推進対策では、引き続き農山村体験推進事業など、自然や文

化を通した交流の拡大を図り、北広島町ならではという付加価値をつけるべく、内容の充実に

取り組んでまいります。豊かな学び合いにあふれたまちづくりの対策では、小中学校において

実施しております北広島ふるさと夢プロジェクトを継続し、体験活動を通した感動、仲間意識

の醸成や地域と一体となった取り組みにより、郷土愛の醸成を図ります。また、地元高等学校

へのクラブ活動の振興をはじめ、各校の実情に応じた学力、魅力向上のための支援を行います。

学校教育施設分野では、芸北小学校保健室、教員室へのエアコン設置、水はけの悪い壬生小学

校グラウンド整備など教育環境の充実を図ります。また、他人を思いやるなど、豊かな心と心

身ともに健やかな子供を育成するため、特別支援教育支援員の増員による体制拡充を図ってま

いります。伝統文化保存対策として、５カ年事業で実施しております重要有形文化財の芸北樽

床民家保存修復事業の実施や、昨年度からの中世城館跡への案内板の設置や歴史館を拠点とし

た企画展などの開催による史跡を生かしたまちづくりを推進してまいります。さらに、関係市

町と連携した協議会による、三矢の訓、の日本遺産の認定に向けた取り組みを行います。スポ

ーツ振興対策においては、どん北カップ中学生ソフトテニス大会の町内各運動公園を有効活用

した開催や幅広い年齢の方に参加しやすいきたひろスポーツフェスタの開催など、スポーツを

通した交流の促進を図ってまいります。社会教育振興対策では、大朝地域のスポーツ活動やイ

ベント等、にぎわいの拠点施設である大朝体育館の耐震化及び改修工事を実施し、より安全で

使いやすい施設を目指してまいります。施策テーマの３つ目は、心身ともに健やかで安心して

暮らせるまちです。若者・子育て世代魅力づくり対策では、子育て世代の医療費負担軽減のた
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め、高校生までの医療費支給助成事業、不妊治療助成事業、妊婦・出産包括支援事業を、また、

婚活事業や婚活イベントの補助、命の授業等、結婚、妊娠、出産、育児の切れ目ない事業を総

合的に展開し、安心して子育てができる住みよい環境づくりに努めてまいります。健康増進対

策として、住みなれた地域で生き生きと生活できるよう、健康寿命の向上と元気な地域づくり

を目指す元気づくり推進事業については、拠点の拡充や元気リーダーの育成を行い、地域の活

性化や医療費の削減を図ってまいります。認知症総合対策として、本人の意思が尊重され、住

みなれた地域で自分らしい暮らしを続けられるよう、認知症について、気軽に相談できる認知

症カフェ開設助成事業や、万一、認知症の高齢者が行方不明になった場合の早期の捜索、発見

を目的にネットワークを構築し、体制整備を図ってまいります。介護人材向上対策として、人

材確保や定着を図るため、介護職研修受講費の一部について補助制度を創設します。さらに本

年度から、中学生に対し、介護職のやりがいや重要性を教育することで、将来の介護人材の育

成を図ります。地域医療確保対策では、豊平病院について、昨年４月から民間医療法人による

指定管理制度を導入し、公設民営の病院として再出発したところです。企業努力により、経営

状況は順調に回復してきており、皆様が地域で安心して暮らせるよう、町としましても、指定

管理者と連携を密にとりながら、これまで以上に医療の充実に努力をしてまいります。また、

医療制度改革において、国民健康保険の運営が来年度から広島県に移行されることに伴い、改

正される保険料について、現状では不透明な要素もありますが、今後十分検討し、加入者へ周

知を行ってまいります。次に、施策テーマ４つ目は、安らぎと便利さを感じられるまちです。

生活交通体系の構築では、通学・通院など、地域の暮らしを支える交通手段を効率的かつ効果

的な運行を確保するとともに、ホープタクシーの充実を柱とした交通体系の再構築を図るとと

もに、乗り継ぎ拠点づくり計画の策定や予約システムの開発などにより、利用促進や魅力向上

を図ってまいります。安心・安全なまちづくり対策として、きたひろネットコミュニティチャ

ンネルにデータ放送を導入し、音声告知ではできない防災情報や生活情報など、多様な情報を

伝達してまいります。また、災害時の拠点施設である芸北支所の耐震診断事業、消防本部芸北

出張所に消防ポンプ自動車、また消防団には２台の消防ポンプ積載車を更新、県のポンプ操法

大会への出場経費を計上し、技術力向上を目指すなど、一層の防災安全対策を推進します。ま

た、複雑多様化する災害に対応するため、自主防災組織の重要性から、その活動を推進する人

材である地域防災リーダーの養成による地域防災力の向上や自主防災組織の町内全域で１０

０％の早期組織化を目標に、災害に強いまちづくりを推進してまいります。次に、全国的にも

社会問題となっている空き家対策でありますが、空き家対策計画に基づき、定住対策をサポー

トする有効利用を重点施策とし、危険家屋等の特定空き家についても、その解消に努めてまい

ります。社会資本整備対策では、引き続き農業基盤整備、林道整備、道路新設改良などの財源

の確保を踏まえ、計画的に進めるとともに、町道をはじめ橋梁など適正な維持補修に努めてま

いります。また、本年度から簡易水道事業を水道事業に統合し、水需要増加に応えるため、壬

生浄水場の増設工事を本年度から２カ年での執行を計画しております。今後は、下水道事業に

おける施設の老朽化対策に対する費用の増加など、公営企業を取り巻く環境が一層厳しくなる

中で、経営戦略に基づき、将来にわたって安定した事業経営を目指し、施設の適正な維持管理

に努めます。国土調査推進対策として、有効な土地利用を促進するため、国土調査法に基づき、

引き続き計画的に事業を推進してまいります。環境と景観の保全・創出では、本町の豊かな自

然・歴史・文化、自然環境の保全や景観づくりに努めるとともに、生物多様性の保全や木質バ
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イオマス構想に基づく薪ストーブ購入補助事業の拡充による新エネルギー等の普及対策に取り

組んでまいります。次に、施策テーマの５つ目、住民と行政が一体となって未来を創造するま

ちです。協働のまちづくり推進対策における新規事業では、まちづくり基本条例の基本理念を

明確化し、住民や地域自治組織等の懇談会により意識共有を図り、地域の特性を踏まえ、地域

が持つ個性や魅力を最大限発揮できるよう、地域ごとの活性化に向けた計画づくりと実践活動

への支援に向けた仕組みの構築に着手します。人づくり対策では、本町の現在と未来を担う人

材の育成として、担い手大学を設置し、農業、林業、商業などの各分野の人材やまちづくりの

地域リーダーの育成に取り組んでまいります。本年度は、担い手大学の制度設計を行うととも

に、まちづくり地域リーダーの育成と支援に着手します。地域活動支援対策では、国、県の補

助対象外の町道、農道など修繕費用の一部を支援する地域施工支援事業について補助金の限度

額を拡充し、住民と一体となったまちづくりを推進してまいります。また、地域にとって最も

身近な行政拠点である支所が地域との連携を図り、その特性を生かしたまちづくりを実践して

いくため、引き続き、支所地域活動支援事業として支援を行ってまいります。支所提案型事業

では、芸北地域でせどやま再生事業と連携しながら、薪活事業のさらなる推進、大朝地域にあ

っては、田原温泉、テングシデを中心とした地域の活性化対策、また、豊平地域では、どんぐ

り荘改修工事を実施し、産直施設、スポーツ施設など隣接する多様な施設と連携しながら地域

活性化を目指してまいります。まちづくり対策として、全国的な課題となっております公共施

設の更新、老朽化対策への対応について、個別の管理計画を施設の特性や町民ニーズを踏まえ、

早急に中長期的な管理計画を順次策定し、資産の有効活用と整理に努めてまいります。以上、

平成２９年度の町政運営に対する基本的な考え方と本年度実施します主要な施策について、そ

の概要をご説明申し上げました。平成２９年度一般会計の骨格予算額１４４億１０００万円に

今回の肉づけ予算額２億６０００万円を追加し、総額１４６億７０００万円となりますが、前

年度当初比５０００万円、０．３％減となったところでございます。最後に、町政２期目のス

タートにあたり、求められる期待に最大限応えられるよう、新たな決意と覚悟のもと、さらに

明るく元気なまちづくりの実現を目指し、各施策の推進に大いなる決意を持って、全職員総力

を挙げて邁進してまいります。議員並びに町民の皆さんにおかれましては、現下の厳しい財政

状況について特段のご理解をいただくとともに、円滑な町政運営へのご支援、ご協力をお願い

いたします。本定例会にご提案申し上げております平成２９年度補正予算案をはじめ各種案件

につきまして十分にご審議をいただき、議決いただきますようお願いを申し上げ、私の施政方

針とさせていただきます。ありがとうございました。 

○議長（伊藤久幸） これをもって町長の施政方針を終わります。 

 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

 

日程第４ 諸般の報告 

 

○議長（伊藤久幸） 日程第４、諸般の報告をいたします。議長報告は配付しておりますとおりで

ありますが、その中で、若干報告申し上げます。４月１８日に広島県町議会議長会定例議長会

がホテルＪＡＬシティ広島で開催され、任期満了による役員改選で、会長に川本英輔坂町議会

議長、副会長に徳光義昭世羅町議会議長、監事に、私伊藤久幸が２年間の任期で就任すること
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となりました。皆様方のご協力をよろしくお願いいたします。５月１９日には、東京広島県人

会創立７０周年懇親会がリーガロイヤルホテル広島で開催され、出席いたしました。５月３１

日に東京の中野サンプラザで、平成２９年度町村議会議長副議長研修会が開催され、浜田副議

長と出席いたしました。研修では、大震災における自治体の議会の使命について、公益財団法

人地方自治総合研究所今井照主任研究員による講演、議長、副議長のあり方について、新潟県

立大学国際地域学部の田口一博准教授の講演が行われました。なお、研修資料は、議会事務局

に保管しておりますので、ご覧ください。昨日６月１２日には、広島市文化交流会館で、広島

県内陸部振興対策協議会総会及び５０周年記念式典が行われ、出席しております。以上で、議

長報告を終わります。次に、本定例会までに受理した請願・陳情は、別紙、請願・陳情受付簿

のとおりです。会議規則第９２条の規定により、所管の常任委員会に付託をいたします。次に、

地方自治法第２３５条の２第３項の規定により、例月出納検査の結果報告を提出いたしており

ます。お手元に配付したとおりです。朗読は省略いたします。以上で、議長からの諸般の報告

を終わります。次に、町長から行政報告の申し出がありますので、これを許します。箕野町長。 

○町長（箕野博司） それでは、私のほうから行政報告をいたします。資料の２ページをお願いし

ます。危機管理監関係であります。地域防災力の強化ということで、災害時における物資の供

給に関する協定、これを広島県ＬＰガス協会と締結をさせていただきました。消防団関係であ

りますが、先ほども少し触れましたが、広島県ポンプ操法競技大会が９月２日に開催されます。

それに向けて、本町から出場しますので、現在、週２回訓練をしているところでございます。

次に企画課関係でございます。５ページをお願いします。定住促進の取り組みでございます。

若者定住住宅団地で、新庄かわせみ団地、成約済区画数が全体が８区画でありますけども、成

約済みが４区画ということになりました。それから大朝の間所団地のほうでは７区画全部が完

売しておるという状況になりました。それから、お試し住宅の整備ということで３件、大朝の

大塚、それから筏津、それから長笹にそれぞれお試し住宅を整備をしたところであります。本

年度４月から募集開始をしております。これからいろいろＰＲしてまいりたいと考えておりま

す。９ページをお願いします。保健課の関係でございます。元気づくり推進事業、本年度、に

こやか集会所コース、新たに５会場開設をしております。４月ひと月での延べ参加人数が２８

６名であります。それから、これまで行ってきている元気リーダーコース、これが延べ参加人

数が２４５３人というところでございます。今後ともこれを拡充していきたいと考えておりま

す。１３ページをお願いします。農林課の関係であります。担い手ネットワーク協議会の設立

であります。耕作放棄地の発生防止対策のため、大朝地域、芸北地域において、この担い手ネ

ットワーク協議会を設立いたしました。大朝地区では３月、芸北地域では４月に協議会の設立

を行っていただいておるところであります。１４ページをお願いします。平成２８年度の経営

所得安定対策の支払い状況であります。交付金額が産地交付金等も合わせて、合計で５億１７

００万弱というところでございます。それから平成２８年度の多面的機能支払交付金、これも

合計で１億２２００万円余ということになっております。商工観光課の関係であります。１７

ページをお願いします。北広島町農山村体験推進事業の関係であります。既に今年度５月に中

学校２校の受け入れを行っておりますが、今後、山海島体験活動受け入れ予定ということで、

２５校の受け入れを予定をしているところでございます。それから１９ページ、建設課の関係

であります。空き家対策についてでありますが、空き家等対策協議会、これを４月に開催をし、

協議をしていただいておるところであります。２１ページをお願いします。上下水道課の関係
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であります。水道事業です。壬生浄水場の改修、改築についてでありますけども、この壬生浄

水場の水利権、これが４月１日付で獲得できたということであります。水利権については解決

したということでございます。私からは以上でございます。教育委員会関係については教育長

より報告いたします。 

○議長（伊藤久幸） 教育長。 

○教育長（池田庄策） 教育委員会から教育行政の概要につきまして報告を申し上げます。２３ペ

ージをご覧ください。まず、学校教育課でございますが、４月、町内小中学校の入学式が挙行

されまして、小学校１年生１４３名、町内中学校１２４名が入学をしております。次に、安

心・安全な学校施設でございますが、まず、千代田中学校体育館の大規模改修工事は、３月２

４日から３０年１月１５日までの工期で工事が行われます。また、芸北中学校旧校舎解体工事

につきましては、５月１６日から３０年２月２８日までの間で工事を行います。次に、２４ペ

ージをご覧ください。生涯学習でございますが、３月１４日に町内の高等学校の卒業者、町内

就職者のお祝いの会を開いております。以下、多くのイベントを実施をさせていただきました。

ご覧いただきたいと思いますが、最後でございます。チャレンジデー２０１７、５月３１日に

実施をいただきまして、たくさんの協力をいただきまして、ありがとうございました。対戦相

手は山形県中山町でございますが、５３．７％と、北広島５２．１％ということで、わずかで

ありますが、相手が勝利をいたしました。以上でございます。よろしくお願いします。 

○議長（伊藤久幸） 以上で、町長及び教育長の行政報告を終わります。 

 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

 

日程第５ 報告第５号 平成２８年度繰越明許費について 

 

○議長（伊藤久幸） 日程第５、報告第５号、平成２８年度繰越明許費についての報告を求めます。

箕野町長。 

○町長（箕野博司） それでは、報告第５号について、概要を申し上げます。議案集の１ページを

お願いします。報告第５号、平成２８年度の繰越明許費について。地方自治法施行令第１４６

条第２項に定めるところにより報告するものです。平成２８年１２月定例議会において、議案

第１２８号、平成２８年度北広島町一般会計補正予算第４号及び平成２９年３月臨時議会にお

いて、議案第３９号、平成２８年度北広島町一般会計補正予算第６号で議決をいただきました

繰越明許費につきまして調整を行った結果を報告するものであります。詳細につきましては、

担当から説明いたします。 

○議長（伊藤久幸） 財政課長。 

○財政課長（信上英昭） 報告第５号、平成２８年度一般会計に係ります繰越明許費につきまして

財政課から報告をいたします。議案書は、１ページをお願いをいたします。年度内に支出が完

了しない経費につきまして、平成２９年度に繰り越しをした額を報告するものでございます。

２款総務費の総務管理費、普通財産管理事業、民事訴訟費用でございます。５４万５０００円、

同じく地域集会所管理事業、戸谷集会所新築事業４９７９万２０００円を、同じく景観形成推

進事業、八幡地区案内看板設置事業３２４万円、同じく戸籍住民基本台帳費、戸籍住民基本台

帳管理事業、個人番号などシステム機構への委託料１７８万円を、次に、３款民生費の社会福
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祉費、臨時福祉給付金支給事業７１９６万４０００円を、次に、６款農林水産業費の農業費、

農業基盤整備事業、水路改良、広域農道負担金ほか３３０８万５０００円を、同じく林業費、

林業再生事業、林業再生事業間伐路網整備補助金３６０５万４０００円を、公有林整備事業、

造林事業委託４６９万５０００円を、次に、７款商工費の商工費、どんぐり荘運営事業３億７

３４９万３０００円を、同じく芸北オークガーデン運営事業、重油ボイラー更新事業５９１万

９０００円を、次に、８款土木費の道路橋梁費、道路新設改良事業、町道南方八重線ほか４路

線２９１４万７０００円、同じく河川費、河川維持修繕事業、普通河川しゅんせつ２９０万円、

同じく都市計画費、都市計画管理事業、都市再生整備構想策定業務費２６４万６０００円、同

じく砂防費、急傾斜地崩壊対策事業、川戸地区県営事業負担金１００万円を繰り越しするもの

でございます。なお、道路維持修繕事業につきましては、３月補正において、限度額２００万

円を計上しておりましたが、他の事業の関係により繰り越しはいたしておりません。次に、１

０款教育費の教育総務費、学校給食事業、共同調理場修繕１４２万４７５７円、同じく中学校

費、中学校管理事業、旧芸北中学校校舎等解体、千代田中学校体育館大規模改修費、合わせま

して４億３９５３万５０００円を、同じく社会教育費、収蔵庫等管理運営事業、山麓庵屋根ふ

き替え委託料１９３万９６８０円、同じく保健体育費、豊平運動公園運営事業、テニスコート

照明増設工事２６０万円を、次に、１１款災害復旧費、平成２８年発生農林水産施設災害復旧

費、林道中祖城岩線ほか２地区７４７万４４００円を、以上、合計１９事業、１０億６９２３

万３８３７円を繰り越ししたものでございます。以上で報告を終わります。 

○議長（伊藤久幸） 以上で報告を終わります。 

 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

 

日程第６ 議案第５３号 北広島町行政手続等における情報通信の技術の利用に関する条例 

 

○議長（伊藤久幸） 日程第６、議案第５３号、北広島町行政手続等における情報通信の技術の利

用に関する条例を議題とします。本案について提案理由の説明を求めます。箕野町長。 

○町長（箕野博司） それでは、議案第５３号について概要を申し上げます。議案集の２ページを

お願いします。議案第５３号、北広島町行政手続等における情報通信の技術の利用に関する条

例について説明します。本案は、町民の利便性の向上を図るとともに、行政運営の簡素化及び

効率化に資するため、条例等に基づく申請、届け出、その他の手続等に関し、電子情報処理組

織を使用する方法、その他の情報通信の技術を利用する方法により行うことができるようにす

るための条例の制定について、町議会に提案するものです。詳細につきましては、担当から説

明します。 

○議長（伊藤久幸） 総務課長。 

○総務課長（古川達也） 議案第５３号、北広島町行政手続等における情報通信の技術の利用に関

する条例についてご説明をいたします。議案集は２ページから６ページとなっております。こ

の条例につきましては、いわゆるオンライン化条例といったものでございます。マイナンバー

制度を利用いたしましたマイナポータルにおける子育てワンストップサービスとして、児童手

当、保育、母子保健、ひとり親支援の手続について、本年７月から導入が予定をされておりま

す。このことに伴いまして、条例等に基づく手続で、書面により行うことが定められたものを
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マイナポータルで行うために行政手続における情報通信の技術の利用に関する条例、いわゆる

オンライン化条例を整備するものでございます。ご審議をよろしくお願いをいたします。 

○議長（伊藤久幸） これをもって提案理由の説明を終わります。本案については、後日、審議、

採決を行います。 

 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

 

日程第 ７ 議案第５４号 北広島町行政手続条例の一部を改正する条例から 

日程第１２ 議案第５９号 北広島町老人集会所設置及び管理条例の一部を改正する条例 

 

○議長（伊藤久幸） 日程第７、議案第５４号、北広島町行政手続条例の一部を改正する条例から、

日程第１２、議案第５９号、北広島町老人集会所設置及び管理条例の一部を改正する条例まで

の６議案を一括議題とします。以上、６議案について提案理由の説明を求めます。箕野町長。 

○町長（箕野博司） それでは、議案第５４号から議案第５９号について一括して概要を申し上げ

ます。議案集の７ページをお願いします。議案第５４号、北広島町行政手続条例の一部を改正

する条例について説明します。本案は、届け出その他の手続等に関し、電子情報処理組織を使

用する方法に対応するため、条例の一部改正について、町議会に提案するものです。１０ペー

ジをお願いします。議案第５５号、北広島町行政手続における特定の個人を識別するための番

号の利用等に関する法律に基づく個人番号の利用に関する条例の一部を改正する条例について

説明します。本案は、新たに個人番号を利用することができる事務を追加するため、条例の一

部改正について町議会に提案するものです。１６ページをお願いします。議案第５６号、過疎

地域自立促進特別措置法に基づく固定資産税の課税免除に関する条例の一部を改正する条例に

ついて説明します。本案は、過疎地域自立促進特別措置法等の一部改正に伴い、地方税の課税

免除等に伴う措置の対象業種のうち情報通信技術利用事業が廃止され、農林水産物等販売業が

追加されたため、条例の一部改正について町議会に提案するものです。１９ページをお願いし

ます。議案第５７号、北広島町分担金徴収条例の一部を改正する条例について説明します。本

案は、分担金を賦課する事業費について、工事費及び測量設計等全ての経費を対象とし、分担

金を賦課するため、賦課基準を定めるよう、町議会に提案するものです。２１ページをお願い

します。議案第５８号、北広島町町道に設置する道路標識の寸法等に関する条例の一部を改正

する条例について説明します。本案は、高速道路ナンバリングの導入等に伴う道路標識区画線

及び道路表示に関する命令の一部改正により標識番号が変更されたため、町議会に提案するも

のです。２３ページをお願いします。議案第５９号、北広島町老人集会所等設置及び管理条例

の一部を改正する条例について説明します。本案は、戸谷集会所希望の館を設置し、戸谷老人

憩いの家を廃止することに伴い、条例の一部を改正するため、町議会に提案するものです。以

上、詳細につきましては、各担当から説明します。 

○議長（伊藤久幸） 総務課長。 

○総務課長（古川達也） 議案第５４号についてご説明いたします。議案集７ページから９ページ

になっております。議案第５４号、北広島町行政手続条例の一部を改正する条例。この条例は、

条例等に基づく申請、届け出、その他の手続等を電子情報処理組織を使用する方法。その他の

情報通信の技術を利用する方法により行うことができることに対応するために、行政手続条例
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におきます理由の提示及び行政指導の方法に関する規定を改正するものでございます。ご審議

をお願いをいたします。続いて、議案第５５号、議案集１０ページからでございます。北広島

町行政手続における特定の個人を識別するための番号の利用等に関する法律に基づく個人番号

の利用に関する条例の一部を改正する条例でございますが、新たに個人番号、マイナンバーで

ございますが、利用することができる事務を追加するものでございます。１０項目ございます。

予防接種法関連事務、地方税法等関連事務、公営住宅法関連事務、国民健康法関連事務、住宅

地区改良法関連事務、母子保健法関連事務、高齢者の医療の確保に関する法律関連事務、特定

優良賃貸住宅の供給に関する法律関連事務、介護保険法関連事務、健康増進法関連事務、この

１０項目を追加するものでございます。ご審議をよろしくお願いをいたします。 

○議長（伊藤久幸） 税務課長。 

○税務課長（浅黄隆文） 議案第５６号、過疎地域自立促進特別措置法に基づく固定資産税の課税

免除に関する条例の一部を改正する条例について、税務課から説明をいたします。議案集は１

６ページから１８ページでございます。この町条例の趣旨は、対象業種において、家屋、償却

資産、土地の取得価格合計額が２７００万円を超えるものを新設または増設した場合に３年間

固定資産税を免除することの特例を設け、新たな投資を促進し、将来的には固定資産税の増収

及び雇用の創出を期待するものであります。対象業種として、製造業、情報通信技術利用事業、

これは電話などで商品販売受付などを行ういわゆるコールセンター、そして旅館業の３つが指

定をされておりました。このたび、過疎地域自立支援特別措置法の一部改正により、対象業種

のうち情報通信技術利用事業が廃止され、かわりに農林水産物等販売業、この業種は、過疎地

域内において生産された農林水産物、または当該農林水産物を原料もしくは材料として、製造、

加工もしくは調理をしたものを店舗において、主にほかの地域の者に販売することを目的とす

る事業が追加をされました。この対象業種の変更に伴い、町条例の一部改正を提案するもので

あります。ご審議のほどよろしくお願いします。 

○議長（伊藤久幸） 建設課長。 

○建設課長（砂川寿紀） 議案第５７号及び第５８号、２議案につきまして、建設課からご説明申

し上げます。議案第５７号、１９ページをお願いいたします。北広島町分担金徴収条例の一部

を改正する条例でございます。この条例は、北広島町におきまして施工しております工事に係

る受益者分担金に関して分担金の徴収を受けるものの範囲及びその徴収方法について定めたも

のでございます。このたびの改正は、分担金の賦課基準の対象となる事業費に関しまして定義

を追加したものでございます。ご審議のほどよろしくお願いいたします。続きまして、２１ペ

ージをお願いいたします。議案第５８号、北広島町町道に設置する道路標識の寸法等に関する

条例の一部を改正する条例について説明申し上げます。この条例は、北広島町において、町道

に設置する道路標識の寸法に関し、定めたものでございます。道路標識の寸法につきましては、

道路法により、総務省令、国土交通省令の道路標識、区画線及び道路表示に関する命令を参酌

し、条例で定めることとされております。このたびの改正は、高速道路のナンバリングに伴い、

高速道路関連の標識等が追加されたことにより、この命令が改正されました。そのため、この

命令との番号の整合をとるものでございます。ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

○議長（伊藤久幸） 豊平支所長。 

○豊平支所長（堂原千春） それでは、議案第５９号、北広島町老人集会所等設置及び管理条例の

一部を改正する条例について、豊平支所からご説明申し上げます。議案集は２３ページです。
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北広島町条例第２８号、北広島町老人集会所等設置及び管理条例の一部を改正する条例の一部

を次のように改正する。現在建築中の集会所の名称が戸谷集会所希望の館に決まったことを受

け、この条例の別表第２条関係に記載してある施設の名称１に追加するもので、阿阪老人憩い

の家の次に戸谷集会所希望の館、北広島町戸谷１１７７２番地を加え、現在の集会所、戸谷老

人憩いの家を削除する。附則として、この条例は規則で定める日から施行するものです。ご審

議のほどよろしくお願いします。 

○議長（伊藤久幸） 以上６議案については、後日、審議、採決を行います。 

 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

 

日程第１３ 議案第６０号 工事請負契約の締結について 

 

○議長（伊藤久幸） 日程第１３、議案第６０号、工事請負契約の締結についてを議題とします。

本案について提案理由の説明を求めます。箕野町長。 

○町長（箕野博司） それでは、議案第６０号について概要を申し上げます。２５ページをお願い

します。議案第６０号、工事請負契約の締結について説明します。本案は、大朝体育館耐震補

強及び改修工事について請負契約を締結するに当たり、議会の議決に付すべき契約及び財産の

取得または処分に関する条例第２条の規定により、町議会の議決を求めるものです。詳細につ

いては担当から説明いたします。 

○議長（伊藤久幸） 生涯学習課長。 

○生涯学習課長（西村 豊） 議案第６０号、工事請負契約の締結についてご説明をいたします。

工事名、大朝体育館耐震補強及び改修工事、工事場所、北広島町大朝４４３６番地、工期、北

広島町議会の議決のあった翌日から平成３０年３月１５日まで、請負金額２億４０７３万２０

００円、請負者、広島県山県郡北広島町細見８６３番地、芸北工業株式会社代表取締役宮本洋

靖。以上でございます。ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

○議長（伊藤久幸） これをもって提案理由の説明を終わります。これより質疑を行います。質疑

はありませんか。質疑なしと認めます。これをもって質疑を終わります。これより討論を行い

ます。討論はありませんか。討論なしと認めます。これをもって討論を終わります。これより

議案第６０号、工事請負契約の締結についてを採決します。本案について原案のとおり決定す

ることに賛成の方は挙手願います。（挙手全員） 

○議長（伊藤久幸） 挙手全員です。従って、議案第６０号、工事請負契約の締結については原案

のとおり可決されました。ここで暫時休憩いたします。１１時３０分まで。 

 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

 

午前 １１時 １７分  休 憩 

 

午前 １１時 ３０分  再 開 

 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 
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○議長（伊藤久幸） 休憩前に続き、会議を続けます。 

 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

 

日程第１４ 議案第６１号 平成２９年度北広島町一般会計補正予算（第１号）から 

日程第２０ 議案第６７号 平成２９年度北広島町後期高齢者医療特別会計補正予算（第１号） 

 

○議長（伊藤久幸） 日程第１４、議案第６１号、平成２９年度北広島町一般会計補正予算第１号

から、日程第２０、議案第６７号、平成２９年度北広島町後期高齢者医療特別会計補正予算第

１号までの７議案を一括議題とします。以上、７議案について提案理由の説明を求めます。箕

野町長。 

○町長（箕野博司） それでは、平成２９年度補正予算の概要について一括して概要を説明します。

別冊の平成２９年度予算書をお願いします。議案第６１号、平成２９年度北広島町一般会計補

正予算第１号です。本案は、既定の歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ２億６０００万円

を追加し、予算の総額を１４６億７０００万円とするものです。今回の予算補正は、当初の骨

格予算に、施策の肉づけ及び新規事業の追加などを行ったものです。主な内容は、協働のまち

づくりの推進事業をはじめお試し住宅整備事業費の追加による定住促進やデマンド交通調査分

析業務費、町道改良事業における新規路線の追加などによる生活利便性の確保や消防団の小型

動力ポンプ付消防車の更新、防犯カメラ設置事業などによる安全・安心なまちづくり、また、

ササユリ再生プロジェクト事業による本町の美しい環境と景観を守るまちづくりなど、第２次

長期総合計画の基本計画で定める５つの政策目標に沿って、主要事業を効果的に組み入れて、

平成２９年度の本格的な予算として編成しております。地方債補正につきましては、第２表に

目的別に計上しております。次の仕切りをお願いします。議案第６２号、平成２９年度北広島

町下水道事業特別会計補正予算第１号です。本案は、既定の歳入歳出予算の総額に、歳入歳出

それぞれ１億５３００万円を追加し、予算の総額を７億８９００万円とするものです。今回、

予算補正を行う主な内容は、下水道台帳作成委託費、大朝地区移動脱水車購入費などを計上し

ております。地方債補正につきましては、第２表に目的別に計上しております。次の仕切りを

お願いします。議案第６３号、平成２９年度北広島町農業集落排水事業特別会計補正予算第１

号です。本案は、既定の歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ５００万円を追加し、予算の

総額を３億４４００万円とするものです。今回、予算補正を行う主な内容は、消費税及び地方

消費税の追加及び管路清掃委託費などを計上しております。次の仕切りをお願いします。議案

第６４号、平成２９年度北広島町介護保険特別会計補正予算第１号です。本案は、既定の歳入

歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ１１００万円を追加し、予算の総額を２８億３３００万円

とするものです。今回、予算補正を行う主な内容は、平成２８年度介護給付費負担金など精算

による国、県などへの返還金、地域介護予防活動支援事業費などを計上しております。次の仕

切りをお願いします。議案第６５号、平成２９年度北広島町電気事業特別会計補正予算第１号

です。本案は、既定の歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ６００万円を追加し、予算の総

額を４８００万円とするものです。今回、予算補正を行う主な内容は、蓄電池更新委託費など

を計上しております。次の仕切りをお願いします。議案第６６号、平成２９年度北広島町情報
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基盤整備事業特別会計補正予算第１号です。本案は、既定の歳入歳出予算の総額に歳入歳出そ

れぞれ２４００万円を追加し、予算の総額を６億２００万円とするものです。今回、予算補正

を行う主な内容は、データ放送導入のための改修委託費などを計上しております。地方債補正

につきましては、第２表に目的別に計上しております。次の仕切りをお願いします。議案第６

７号、平成２９年度北広島町後期高齢者医療特別会計補正予算第１号です。本案は、既決の予

算総額に変更はありませんが、過年度保険料還付金の追加に伴う所要の調整を行っております。

以上、よろしくお願いいたします。 

○議長（伊藤久幸） これをもって、提案理由の説明を終わります。以上、７議案については、後

日、審議、採決を行います。 

 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

 

日程第２１ 発議第２号 予算審査特別委員会の設置について 

 

○議長（伊藤久幸） 日程第２１、発議第２号、予算審査特別委員会の設置についてを議題としま

す。ただいま提案のありました議案第６１号から議案第６７号までの平成２９年度補正予算関

係７議案については、さきの議会運営委員会で協議が行われ、予算審査特別委員会を設置し、

審査を付託するよう決定されました。従って、議長を除く議員全員による予算審査特別委員会

を設置し、審査を付託いたしたいと思います。これにご異議ありませんか。（異議なしの声あ

り） 

○議長（伊藤久幸） 異議なしと認めます。従って、平成２９年度補正予算関係７議案については、

議長を除く議員全員による予算審査特別委員会を設置し、審査を付託することに決定しました。

なお、予算審査特別委員会の委員長に、１４番、中田議員、副委員長に、１５番、大林議員を

指名いたします。これにご異議ありませんか。（異議なしの声あり） 

○議長（伊藤久幸） 異議なしと認めます。従って、予算審査特別委員会委員長に１４番、中田議

員、副委員長に１５番、大林議員を指名いたします。 

 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

 

日程第２２ 同意第５号 北広島町農業委員会委員の任命の同意について 

 

○議長（伊藤久幸） 日程第２２、同意第５号、北広島町農業委員会委員の任命の同意についてを

議題とします。本件について提案理由の説明を求めます。箕野町長。 

○町長（箕野博司） それでは、議案集のほうへ戻っていただきまして、２７ページをご覧くださ

い。同意第５号、北広島町農業委員会委員の任命の同意について説明します。本年７月末の農

業委員会委員の任期満了に伴い、新たに農業委員会委員を任命したいので、議会の同意を求め

るものです。詳細については、担当から説明いたします。 

○議長（伊藤久幸） 農林課長。 

○農林課長（落合幸治） 同意第５号、北広島町農業委員会委員の任命の同意につきまして、農林

課からご説明いたします。本案は、農業委員会等に関する法律が改正されたことに伴い、従来
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の農業委員会委員の公選制を廃止し、委員は、市町村長が議会の同意を得て任命することとす

る改正後の農業委員会等に関する法律第８条第１項の規定により、議会の同意を得て新たに農

業委員会委員を任命しようとするものでございます。同意をお願いいたします１９名の方々の

住所、氏名を申し上げます。広島県山県郡北広島町東八幡原１０６番地３、田枝浩昭さんです。

同じく北広島町雲耕２９０番地、加計定さんです。同じく北広島町才乙３３６番地、市川由和

さんです。同じく北広島町溝口４９９番地、長廣修さんです。同じく北広島町大朝７２番地１、

佐古敏直さんです。同じく北広島町田原４４０番地、大畑和憲さんです。同じく北広島町岩戸

１６５６番地、村上守さんです。同じく北広島町寺原１３６０番地、三國泰昭さんです。同じ

く北広島町今田２８５番地１、岡畑俊和さんです。同じく北広島町有田２９９２番地、二井川

敏幸さんです。同じく北広島町丁保余原１１７８番地、下岡道範さんです。同じく、北広島町

木次９３８番地、熊谷莊二郎さんです。同じく北広島町本地５７０１番地、發正彦さんです。

同じく北広島町川戸１０９０番地、一部信次さんです。同じく北広島町吉木４０２９番地、松

川勇さんです。同じく北広島町阿坂１１５１６番地１、平田敏春さんです。同じく北広島町戸

谷２１６７番地、仲本勇さんです。同じく北広島町中原１０７３６番地６、柳谷敏男さんです。

同じく北広島町春木４８４番地１、岡本美枝さんです。なお、任期につきましては、平成２９

年８月１日から、平成３２年７月３１日までの３年間でございます。ご同意をよろしくお願い

申し上げます。 

○議長（伊藤久幸） これで提案理由の説明を終わります。お諮りします。本件について、質疑、

討論を省略したいと思います。これにご異議ありませんか。（異議なしの声あり）  

○議長（伊藤久幸） 異議なしと認めます。従って、質疑、討論を省略し、これより採決します。

お諮りします。同意第５号、北広島町農業委員会委員の任命の同意については、これに同意す

ることにご異議ありませんか。（異議なしの声あり） 

○議長（伊藤久幸） 異議なしと認めます。従って、同意第５号、北広島町農業委員会委員の任命

の同意については、同意することに決定しました。以上で、本日の日程は全部終了いたしまし

た。本日はこれで散会いたします。次の本会議は、６月２０日の一般質問となっておりますの

で、よろしくお願いいたします。 

 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

 

午前 １１時 ４５分  散 会 

 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 


